

高雄市政府運動發展局 107 年度施政績效成果報告

重要施政項目	執行成果與效益
<p>壹、優化運動環境設施</p> <p>一、運動場館新整建</p> <p>(一)鳳山運動園區設施改造計畫</p> <p>(二)本市運動場館設施新建及改善</p> <p>二、運動場館營運管理</p> <p>(一)高雄國家體育場經營成效</p>	<p>整修鳳山運動園區體育館、游泳池、羽球館及網球場等場館，並新建服務中心及體適能運動中心；106年6月開工，107年已完工開放園區及田徑場、溜冰場、羽球館，並於107年8月舉辦2018年第九屆高雄港都盃全國羽球錦標賽。游泳池、網球場等預計108年7月開放民眾使用。</p> <p>1. 改善澄清湖棒球場室內漏水及更新觀眾席座椅損壞情形，已於107年6月完工並提供賽事使用。</p> <p>2. 積極辦理前瞻基礎建設計畫整修運動場域及設施，包括：推動無障礙運動設施、高雄國家體育場設施設備整建改善、小港運動場排水暨銀髮族運動環境改造、蓮池潭艇庫暨周遭設施整建、愛河連接蓮池潭既有自行車道整建、路竹體育園區運動場地設施更新改善、中正運動場多功能運動草坪改善、楠梓文中足球場等。</p> <p>3. 配合108年全國中等學校運動會整修運動場地及設施，預計108年3月初完工，包括：</p> <p>(1)本府轄管8處：高雄國家體育場、國際游泳池、鳳西羽球館、陽明網球中心、中山網球場、高雄國際滑輪溜冰場、澄清湖棒球場及楠梓運動園區。</p> <p>(2)教育局所屬學校10處：鼓山高中、路竹高中、文山高中、中正高中、海青工商、前鎮國中、國昌國中、五甲國小、新莊高中、三民高中。</p> <p>(3)本市大學1處：輔英科技大學。</p> <p>(4)本府所屬機關1處：大寮靶場等。</p> <p>1. 107年假日參觀人數292,783人次、非假日參觀407,182人次，總計699,965人次。</p> <p>2. 107年共辦理68場次活動，共120,695人次參與，使用天數167天，使用率46%較106年(使用天數156天，使用率43%)成長。活動包括「高雄國際馬拉松」、「日本國家青年田徑隊移訓」、「2018高雄24H國際超級馬拉松賽」、「2018港都盃全國中等學校田徑錦標賽暨公開賽」、「2018全國城市足球對抗賽 U15、U18決賽」、「橋2018繩索救助專隊邀請賽之繩索上攀競賽」、「2018臺港國際女子足球友誼</p>

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(二)運動場館經營管理模式多元化</p>	<p>賽」、「107年高雄市田徑運動C級教練暨裁判講習會」等，類型多元，涵蓋運動競賽、教育講座、移地訓練，帶動本市運動經濟產值超過億元。</p> <p>3. 持續經營場館為頂級運動賽事基地，與國內外單項協會共推賽事、發展移地訓練產業、創造更多運動經濟效益，引進民間資源規劃空間多元運用及委外經營策略，促進都市區域發展。107年共辦理14場全國性及地區性足球賽事、6場耐力型運動賽事、3場全國性質大型田徑賽事、9場教育性講座、10部廣告拍攝於主場館取景及3場睦鄰性質活動。</p> <p>4. 積極辦理場館及尾翼空間民間機構參與公共建設，財政部於107年4月3日核定「高雄國家體育場民間自提OT暨BOT案前置作業計畫」藉由民間協助參與營運投入專業能力，引進民間資源及創意，活化場館尾翼附屬商業設施以及場館園區西南角綠地，商業設施規劃以運動餐廳、商店、展覽館等方式進行營運，現已委託專業服務廠商辦理促參前置作業，107年10月辦理公聽會。</p> <p>5. 107年共辦理36場深化場館導覽，提供836人次導覽服務，包括金門縣政府、西班牙足球學院、國際教育機構(Lancon study abroad)暨美國東田納西大學、台北科技大學建築系、逢甲大學綠色能源中心等團體及學校。</p> <p>1. 除35處由本府自管外，依據本市運動場地認養辦法辦理場地認養，由在地體育團體認養開放市民使用之場地，以提高管理績效及場地使用率，目前認養場館計5處：三民木球場、三民槌球場、岡山槌球場、三民羽球場及鳳西溜冰場。</p> <p>2. 為促進民間參與運動場館經營，持續評估所屬運動場館委外經營管理之可能性，目前已委外場館計6處：民生網球場、大寮游泳池、東門游泳池、大社游泳池、四維羽球場及鳳山慢速壘球場。</p> <p>3. 為活化場館、提高場館使用率及使場館得以就近獲得妥適維護管理，目前由機關學校代管運動場館計中正壘球場、勞工壘球場、陽明棒球場等19處。</p> <p>4. 目前辦理促參委外評估之場館計有2處，依政府採購法委外之場館亦有2處。</p> <p>5. 為掌握各場館營運狀況並提升服務品質，依自管、認養、委外及代管不同經管樣態，除落實自主管理外，並訂定自管業務檢核計畫，以及認養、委外及代管訪視計畫，並配合不定時訪視，有效落實場館管理。另配合教育部體育署「補助直轄市及縣市政府興整建運動設施完成後營運管理督訪考核計畫」，於107年完成新興游泳池、陽明溜冰場、中正壘球場、小港運動場、右昌游泳池、鼓山游泳池、立德棒球</p>

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(三)建構東亞移訓基地</p>	<p>場及左營活動中心等 8 處場館之督訪考核。</p> <p>掌握本市擁有氣候宜人、物美價廉且交通便利等優勢，持續辦理並引進民間資源合辦國際及全國性參與式與觀賞性體育活動，同時吸引國外運動團隊至本市進行移地訓練，與其他相關領域結合，如醫療、住宿或觀光商圈，增進城市國際觀光、交通及周邊消費經濟效益。</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 韓國職棒球隊斗山熊二軍 107 年 2 月 22 日至 3 月 15 日於立德棒球場進行移訓，計 45 人次（含教練、選手及隊職員）；107 年韓國職棒樂天巨人一軍 50 人、二軍 30 人 1 月底至 3 月上旬至國慶青埔球場進行春訓。 2. 日本國家青年田徑隊於 107 年 2 月 22 日至 26 日至高雄國家體育場移地訓練，計 60 人（含教練、選手及隊職員）。 3. 西班牙足球學校及日本 J2 金澤薩維根足球俱樂部在 107 年上半年相繼來訪交流，持續開創國外球隊至本市移訓契機。 4. 日本福岡大學田徑選手於 107 年 12 月 19 日至 26 日至中正運動場及重量訓練室進行田徑交流，計 17 人（含教練、選手）。
<p>貳、推展全民運動</p> <p>一、辦理多元活動、 打造全齡運動</p> <p>(一)辦理運動 i 臺灣計畫</p> <p>(二)辦理多元運動推廣班及訓練營</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 配合教育部體育署推動運動 i 臺灣計畫，並獲體育署補助經費 1,979 萬元，透過與本市相關局處、體育會、各區體育會、各級學校及民間相關體育團體等 61 個機關、團體合作辦理 136 個計畫，參與對象涵蓋兒童、青少年、身心障礙者、婦女、銀髮族、原住民、新住民和各行業別職工等多元族群。107 年辦理 136 場活動，活動參與人數約計 19 萬人次。 2. 本府與本市大專院校共同辦理銀髮族競爭運動樂活、巡迴運動指導團及運動熱區等三項專案，主動出擊至本市樂齡中心、老人服務中心、社區據點及本市轄管運動場地，辦理運動推廣活動、運動指導班、運動知能、體適能健康諮詢及觀念講座等，107 年共辦理 250 場次課程，提升銀髮族運動參與意願，型塑高齡樂活運動環境，銀髮族參與人次約 6,000 人。 1. 配合國人從事運動習慣、新興運動風氣及本市運動場館種類，定期辦理羽球、網球、籃球、壁球、體適能運動、體適能瑜珈、燃脂有氧、自由車、滑輪溜冰等各項運動訓練班，提供市民平價多元運動教學課程，107 年共辦理 30 班，合計 610 人次報名參加。

重要施政項目	執行成果與效益
	2. 定期辦理游泳教學訓練營，107年7月、8月開設6班兒童班、291班普通班，共招收2,940人次參加。
(三)協助民間單位辦理全民類活動	107年路跑活動計50場，路跑參與人數計188,000人次，創造路跑周邊產業12.9億的經濟產值。其中符合「高雄市運動發展局受理申請路跑活動審查計畫」提供行政協助計有22場次，服務44,000人次。
(四)輔導及補助民間體育團體辦理活動	107年輔導及補助高雄市體育會、本市大專院校及體育團體辦理226項國際性、全國性等各級(項)活動，補助經費共1,961萬元，約20萬人次參與活動。
(五)107年規律運動人口評比六都第二	107年高雄市規律運動人口比例為34.5%，超過全國比例(33.5%)，六都排名第二，較106年33.1%上升1.4%，達近三年新高。顯示本市民眾規律運動人口比例提升，參與運動意願高。
(六)107年全民運動會創佳績	107年全民運動會9月29日至10月4日於苗栗縣舉行，本市代表隊選手計637人、隊職員133人，共參加25類競賽，以26金、31銀、33銅及總積分87.5分排名第四，獲得司法院長獎，獎牌數與金牌數超越上屆，其中健力、滑輪溜冰、龍獅運動、柔術、民俗體育、水上救生、蹺泳、劍道等項目囊括23面金牌表現最佳，本市選手謝宗庭更在個人健力項目締造10連霸成就、周怡汝完成7連霸成就，謝宗庭總和790公斤，刷新亞洲紀錄。
二、辦理高雄國際馬拉松	<ol style="list-style-type: none"> 1. 為跑者一致讚譽「全臺灣最友善的城市馬拉松」，106年曾榮獲教育部體育署地方運動特色「全民參與獎」，也是全臺唯一有場地、路線及成績三大認證馬拉松賽事。 2. 路線橫貫本市8個行政區，自世運大道起跑，沿途經過高雄巨蛋、愛河之心、捷運美麗島站、中央公園站、中都濕地、蓮池潭、蚵仔寮漁港等11大著名景點及城市地標。 3. 107年2月25日賽事分為全程馬拉松組(42.195公里)、超半程馬拉松組(25公里)以及休閒組(5公里)3組，總獎金207萬，總計吸引約21,000人參加，國外選手總計33國692人次，友好城市到訪4國10個城市，近百名代表團到訪，創下歷年新高，帶動高雄運動經濟產值推估9,200萬元。 4. 107年以「競賽升級·觀光布局」9大關鍵創新打造全球獨樹一格的元宵燈會馬拉松，將起點世運大道兩旁佈滿3,000顆傳統與彩繪燈籠、裝置燈飾及14座七彩拱門，打造總長800公尺馬拉松燈籠大道，帶給跑者更多元的路跑體驗並提升運動產業經濟價值。

重要施政項目	執行成果與效益
<p>三、辦理高雄愛河端午龍舟嘉年華</p>	<p>1. 107年6月16日至18日於愛河水域舉行，共有111隊2,577人次參賽，總獎金90萬元，嘉年華活動包括精彩日、夜間龍舟競速賽及網路直播決賽外，另有龍舟拔河、自力環保減塑造筏賽、寫生比賽、美食攤位、街頭藝人展演等周邊活動仍吸引約127,000人次參與，網路直播達24萬觀賞人次，觀光產值預估約1,800萬元。</p> <p>2. 107年新增競賽專屬APP(提供選手、觀眾即時查詢賽程、成績)、提供更衣空間等，持續升級競賽服務；亦透過官方LINE、活動臉書(43篇貼文，超過5萬瀏覽人次)、廣播媒體(7家)、平面媒體(13家)、電子媒體(3家)及新聞報導露出(共有112篇媒體報導，其中平面媒體32篇、電子媒體80篇)等加強行銷宣傳，擴大活動效益。</p>
<p>四、辦理高雄市體育季活動</p>	<p>107年1月至3月共辦理9項活動，結合運動最新趨勢，活動內容範圍主要為運動文化、運動觀光、高齡長照等跨領域議題，邀請全民不分年齡一起來運動。活動內容包括結合場館導覽(球場故事)及牛棚講座(運動名人)同時創造運動參與新亮點的「澄清湖·我的主場-球場文化深度體驗」、體驗國際級場館的「滑輪溜冰體驗營」、結合休閒運動與觀光的「暢遊大樹舊鐵橋健行趣」、結合長照議題以趣味運動會方式鼓勵銀髮族參與運動的「健康活百二-銀髮族趣味運動會」、歷史悠久指標賽事「全國第62屆和家盃排球錦標賽」、享譽全臺最友善城市馬拉松美名的「2018高雄MIZUNO國際馬拉松」、鼓勵幼兒參與體育活動的「幼兒足球錦標賽」、最受銀髮族歡迎的「市長盃槌球錦標賽」及以競技運動全民化為目標的「七人制橄欖球錦標賽」等，共計有36,200人次參與。</p>
<p>叁、完善運動人才培訓、強化競技實力</p> <p>一、強化培訓資源及機制</p> <p>(一)以奧亞運項目為重點，整合學校體育與社會體育資源，擴增基層選手質量</p>	<p>1. 整合運動發展中心與本市各單項委員會，系統性的紮根基層選手，以24位基層校長為核心，設立重點發展項目之運動發展中心，擴增基層選手數量，有效向上輸送優秀選手，健全競技運動金字塔型體系。</p> <p>2. 打造一貫性培訓系統，依據運動發展中心執行成效，使優秀基層選手能有效銜接，並結合本市行政協助與社會資源，提升整體奪(金)牌能量。</p> <p>3. 視基層需求及財源研議增加運動專任教練員額，協助輔導優秀選手轉任教練或適性其職涯發展，以回饋基層選手並延續運動生涯。</p>

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(二)訂定全國運動會衝刺計畫，提供移地參賽訓練及外聘專業教練補助</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 為強化108年全國運動會奪金能量，依「高雄市108年全國運動會衝刺計畫」，針對本市重點項目，透過軟體、硬體的協助，以達提升本市競技運動實力之目標。107年至少投入100萬元、108年預計至少投入600萬元經費，針對本市重點項目，鼓勵選手出國移地訓練，以及聘請國外教練指導。 2. 鼓勵本市教練積極參加專業講(研)習，提升訓練知能。 3. 為有效執行全國運動會衝刺計畫，成立專案審查委員會，審查重點項目培訓計畫，培訓期間進行訪視，提升培訓效益。
<p>(三)提升運動傷害防護服務提供完善照護</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 以專業團隊照護模式包括單一門診、復建科特別訓練門診、全國運動會隨隊緊急醫療、舉辦傷害防護課程等4大面向服務。 2. 規劃定期做出選手檢測，檢視其生理狀態，確保選手健康狀態投入訓練，並視情況調整訓練內容。 3. 與高雄市立小港醫院合作建置「優秀選手運動傷害防護體系」，雙方自105年9月起簽訂合作意向書，由該院提供優秀選手聯合門診、復健科特別訓練門診，採專人預約制提供綠色通關就診服務；配合106年全國運動會籌組專業醫療團隊，針對各代表隊開辦工作坊，瞭解各隊參賽需求提供隨隊醫療服務，107年1月延續合作，持續提供高雄市運動代表隊參加全國性賽會專業醫療服務。105年至107年已有本市593人次受惠(含領有門診卡130人、參與課程人次合計261人)
<p>(四)增加獎補助運動選手、教練及體育團體</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 獎助本市績優運動選手、教練及體育團體，以培育優秀選手、提升運動水準與推展全民運動，107年依「高雄市體育獎助金發給辦法」核發體育獎助金總計4,201萬4,604元，包括106年全國單項運動競賽、107年全國綜合性運動會、2018年雅加達亞洲運動會及2018年雅加達亞州帕拉運動會。 2. 107年制定「高雄市績優運動選手訓練補助金發給辦法」，並於108年預算增列選手訓練補助金3,753萬元，補助本市全國運動會前三名菁英選手訓練，金牌選手一個人項目每人每月2萬元、團體項目每人每月1萬2,000元；銀牌選手一個人項目每人每月1萬2,000元、團體項目每人每月8,000元；銅牌選手一個人項目每人每月8,000元、團體項目每人每月6,000元。106年全運會前三名選手自108年1月至12月發給1年，108年後優秀選手符合訓補金發給辦法者，自取得成績證明獲獎狀之次年起發給2年。 3. 依據「高雄市運動團隊參加體育競賽補助辦法」補助本市運動代表隊參加國內比賽，補助項目為住宿(每日500元)、交通(自強號)及膳食

重要施政項目	執行成果與效益
<p>二、跨域結盟引進運動科學輔助訓練</p>	<p>(每日 210 元)。</p> <p>引進運動科學，媒合基層學校與本市專業大專院校運科合作。規劃與學術單位(如正修科技大學)及醫療單位(如小港醫院)持續合作，以不同運動項目之特性，規劃專屬性的訓練內容，讓訓練效果更具品質與效率。</p>
<p>肆、運動產業發展</p> <p>一、引進民間資源，促進民間參與運動場館設施經營</p> <p>二、輔導並協助民間興整建運動場館設施及營運</p>	<p>1. 優化場館設施同時配合促參經營策略，引進民間資源、活力、創意及效率，以活化並提升場館經營及服務品質，促進在地運動場館經營產業發展、培育在地場館營運專業人力，使體育專業人才有發展空間。例如以鳳山運動園區為例，完善鳳山運動園區各項運動設施建設拼圖後，藉由促參委外方式，引進專業運動場館經營業者加入，並以運動為主體，吸引相關運動產業業者聚集，並與鄰近學校教學及運動商業設施，形成一運動產業園區(聚落)。</p> <p>2. 107 年辦理「高雄市前鎮游泳池 ROT 案」、「高雄市鳳山運動園區 OT 案」、「高雄市陽明網球中心民間自提 ROT 案」及「高雄國家體育場 OT 暨 BOT 案」相關促參程序，將持續檢視相關場館管理模式，據以廣納民間資源。</p> <p>1. 依據都市計畫法高雄市施行細則規範，訂定都市計畫農業區土地申請運動場館業使用作業要點，鼓勵及輔導民間合法興整建運動場館設施。</p> <p>2. 依據教育部體育署所發布之「健身中心定型化契約應記載及不得記載事項」，辦理轄區內健身中心業者招募會員所使用之定型化契約查核，107 年度總計查核 36 家私立健身中心會員定型化契約，查核結果為全數合格，後續將不定期追蹤業者情況。</p> <p>3. 依教育部體育署「游泳池管理規範」規定辦理游泳池聯合查核，查核項目包含場所消防設施設備、商業登記、燃氣熱水器安裝通風情形、游泳池衛生、水質、足額救生員、泳池訓練班學員教練比例、救生器材、訂定自主管理計畫、依法設置無障礙設及施泳池入場須知等項。107 年度計查核 40 間泳池，查核率達九成以上，針對未合格者持續落實追蹤及複檢。</p>
<p>三、制定運動發展基金法規</p>	<p>107 年 6 月 7 日訂頒「高雄市運動發展基金收支管理及運用自治條例」，續依本市運動場館現況及條件等相關因素，決定後續納入之運動園區或場館及基金規模，並經財務評估可行後據以施行。</p>

重要施政項目	執行成果與效益
四、提升運動經濟	<p>根據體育署調查統計，106年高雄市民眾運動消費總支出為150億8,983萬元。本府107年度主、協辦體育活動約406場次、725,000人次參與，創造運動經濟產值估計約17億6,821萬元。</p>
伍、中長程運動政策計畫與國際交流	<p>本市得天獨厚的氣候條件及豐富體育運動資源是發展運動觀光的優勢，結合行政機關與觀光產業資源建置專屬資訊平台，提供消費者可同時取得賽事活動和運動觀光旅程相關資訊，串連運動和觀光二大產業；媒合路跑活動與本市各區農特產品及觀光特色景點，持續擴大路跑等運動辦理效益，發揮「運動+觀光」加乘效果、創造運動經濟效益。</p>
一、建置運動觀光資訊平台，創造高雄運動經濟成長	<p>本市得天獨厚的氣候條件及豐富體育運動資源是發展運動觀光的優勢，結合行政機關與觀光產業資源建置專屬資訊平台，提供消費者可同時取得賽事活動和運動觀光旅程相關資訊，串連運動和觀光二大產業；媒合路跑活動與本市各區農特產品及觀光特色景點，持續擴大路跑等運動辦理效益，發揮「運動+觀光」加乘效果、創造運動經濟效益。</p>
二、興建運動設施及體育場用地需求評估 (一)國民運動中心新建規劃評估	<p>已盤點本市可興建運動中心用地(含公園用地、學校用地、體育場用地等)計19處，其中已徵收14處、未徵收5處，已徵收部分優先評估計3處。並向財政部提出申請補助促參委外評估前置作業經費，以結合本市整體規劃。</p>
(二)楠梓運動園區改造規劃	<p>園區包含游泳池、自由車場、射箭場及現代五項場域，除游泳池開放民眾使用，其餘場地主要係提供選手訓練使用。改造規劃方向包括增設商業設施引進民間資源營運管理、升級國內外選手訓練設施、整建符合國內外賽事場地、自由車場賽道改建國際標準賽道、現代五項及射箭場、新建風雨式籃球場及綜合運動中心。107年底已完成計畫書草案，俟定稿後將積極爭取整建經費。</p>
(三)岡山國際棒球村新規劃	<p>為擴大移訓產業規模、促進運動觀光產業發展等多重目標，106年10月完成「高雄市岡山區國際棒球村新建評估計畫」計畫書，依評估結果，短期階段以務實作法整修現有簡易棒球場，以符合國外球隊移地訓練使用。整建計畫已於107年5月17日函送修正案至體育署申請前瞻計畫補助，目前審辦中，未來則藉由逐步培養棒球運動人口及蓄積周邊發展潛力，再進一步規劃棒球村整體發展。</p>
三、國際體育交流 (一)辦理國際運動賽事	<p>1. 2018佛光盃國際大學籃球邀請賽 107年7月2日至8日於高雄巨蛋舉行，邀請美國、法國、加拿大、澳洲、日本、馬來西亞、菲律賓、大陸及臺灣等國家地區、計18支大學隊</p>

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(二)國外友好交流城市拜會交流</p>	<p>伍(男子組及女子組各9隊)來台參賽，賽事為期7天。</p> <p>2. 2018 高雄海碩網球公開賽 107年9月15日至23日於高雄巨蛋舉行，共有21國69名選手世界排名前200名之職業選手參賽。首次架設鷹眼挑戰系統，增加賽事與視覺感觀精彩度。邀請法國知名球星跳跳虎Gael Monfils來台參賽，造成南台灣網壇旋風，吸引球迷54,473人觀賽。媒體報導共232則(含電視媒體、網路及平面報紙)，重點精彩賽況登ATP官網首頁。</p> <p>3. 2018 城市盃國際龍舟錦標賽 107年11月3、4日於蓮池潭舉行，以競技運動、傳統習俗與在地特色文化為三大核心元素，發展運動觀光，計有217隊4,340人參賽，其中國外選手共有14國732人，促進運動經濟產值，成功行銷高雄。本賽事獲選為教育部體育署「2018 臺灣精選國際運動賽事-全民參與獎」，為台灣龍舟競賽指標賽事。</p> <p>4. 2018 第一屆港都盃國際沙灘手球邀請賽 107年12月1、2日於鳳山沙灘球場舉行，來自日本、香港、新加坡、菲律賓、越南及台灣共6個國家地區10支隊伍200名選手參賽，比賽結果由中華A隊及中華B隊分別拿下男、女子組冠軍。</p> <p>1. 成功以「高雄國際馬拉松」作為城市外交重要平台，邀請日韓等國姊妹市及友好城市，107年2月23日至26日特別邀請並接待東亞地區姐妹市及友好城市，包括日本熊本市、千葉縣、沖繩縣那霸市、秋田縣仙北市、京都市右京區、札幌市、小山市、韓國釜山市、菲律賓宿霧市、越南峴港市等4個國家10個城市，約100人組團訪問，以馬拉松賽事為基礎，未來進一步擴大與本市各方面的交流合作面向。</p> <p>2. 西雅圖高雄姊妹市協會由華盛頓州參議員Bob Hasegawa率領團員23人於107年6月15日至18日參加「2018 高雄愛河端午龍舟嘉年華」，並與市府首長隊進行友誼賽，擴大國際體育交流效益與促進友好城市情誼。</p> <p>3. 那霸馬拉松協會執行副本部長大城弘明及沖繩台灣交流振興會平田久雄會長於107年5月11日率團到訪，宣傳及邀請本市跑者前往日本那霸市參加第34屆那霸馬拉松大會。</p> <p>4. 日本秋田縣仙北市門脇光浩市長及青柳宗五郎議長於107年8月21日到訪，商討雙方馬拉松合作事宜，並邀請本市參與該市9月16日舉辦第33屆田澤湖馬拉松。</p> <p>5. 日本石川縣加賀市為高雄國際馬拉松交流友好城市之一，該市宮元陸市長及稻垣清也副議長等人於107年10月17日到訪。</p> <p>6. 日本北海道士別市教育委員會教育長中峰壽彰等人於107年11月26</p>

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(三)組團赴外觀摩訪問</p>	<p>日拜會，洽談舉重運動等移地訓練及雙方馬拉松交流等事項。</p> <p>1. 2018 曼谷國際運動年會</p> <p>(1)107 年 4 月 16 日至 20 日一行 2 人赴泰國曼谷參與論壇及研討會，並拜會設攤海外城市、國際運動組織攤位及相關產業人士，包括日本札幌體育局、SportAccord 執行長、IWGA 執行長、AIMS 主席、GAISF 副主席等國際體壇重要人士，此次共有 84 個國家、1,844 名國際體育組織代表與會，參與國際組織超過 100 個、設攤數量達 150 個。</p> <p>(2)持續強化國際連結、拓展城市友好情誼、蒐集國際體壇最新資訊，並進一步探詢本市申辦國際運動年會之可行性，以保持本市未來與國際組織交流合作之可行性。</p> <p>2. 友好城市馬拉松</p> <p>(1)本市與日本栃木縣於 107 年正式簽署經濟及教育友好合作備忘錄，為啟動雙方友好交流，本市首次應邀於 107 年 4 月 6 日至 9 日一行 4 人赴日本栃木縣參加 2018 第 10 屆思川櫻花馬拉松。</p> <p>(2)於 107 年 9 月 14 日至 17 日赴日本秋田縣參加 2018 第 33 屆田澤湖馬拉松，藉由活動相互交流，同時宣傳 2019 第 10 屆高雄國際馬拉松。</p> <p>(3)107 年 10 月 5 日至 8 日赴日本札幌市參加 2018 札幌馬拉松參賽暨交流，建立雙方馬拉松友好交流關係，同時宣傳 2019 第 10 屆高雄國際馬拉松，增加日本跑者到訪人數，促進賽事觀光效益。</p>